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ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

DEPARTAMENTAL DA ESCOLA DE MEDICINA 

Aos nove dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às nove horas e vinte e cindo 1 

minutos, na Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, 2 

realizou-se a 25ª Reunião Ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da 3 

Universidade Federal de Ouro Preto, convocada pelo Presidente Prof. George Luiz Lins 4 

Machado Coelho. Nesta reunião estiveram presentes, além do Presidente; a Vice-diretora da 5 

Escola de Medicina, profa. Eloísa Helena de Lima; a Presidente do Colegiado do Curso de 6 

Medicina, Profa. Olívia Maria de Paula Alves Bezerra; o Chefe do Departamento de Clínica 7 

Pediátrica e do Adulto, Prof. Leonardo Brandão Barreto e o representante docente Prof. 8 

Fausto Aloísio Pedrosa Pimenta; o Chefe do Departamento de Medicina de Família, Saúde 9 

Mental e Saúde Coletiva, Prof. Rodrigo Pastor Alves Pereira e o representante docente, Prof. 10 

Ricardo Luiz Narciso Moebus; o Chefe do Departamento de Cirurgia, Ginecologia e 11 

Obstetrícia e Propedêutica, Prof. Iure Kalinine Ferrz de Souza e o representante docente 12 

Gustavo Meirelles Ribeiro; os representantes técnico-administrativos: Valdeci Ferreira dos 13 

Santos e Irisa Seabra dos Anjos; os representantes discentes: Isabela Silvestre Araújo e 14 

Marcus Vinicius Alves Pacheco. COMUNICAÇÕES: 1) Participação à distância em 15 

reuniões e órgãos colegiados: o Presidente realizou a leitura do parecer da assessora técnica 16 

Débora Reis. O Cons. Iure relatou que suspendeu a possibilidade de participação remota no 17 

DECGP. O Presidente relatou que iria sugerir ao CUNI a mudança no regimento quanto a 18 

este quesito. O Cons. Ricardo afirmou que a possibilidade de participação remota melhoraria 19 

o desempenho das decisões colegiadas. A Cons. Eloísa sugeriu que uma comissão fosse 20 

formada no intuito de levantar argumentos para convencer o CUNI desta necessidade. O 21 

Cons. Ricardo se dispôs a participar desta comissão. A Cons. Eloísa relatou que convidaria o 22 

prof. José Helvécio para participar também. O Cons. Leonardo também se dispôs a 23 

participar. O Presidente informou que iria convocar uma reunião para solicitar que esta 24 

comissão elaborasse os argumentos quanto à participação remota em reuniões colegiadas 25 

para apresentação desta demanda ao CUNI. 2) Recurso das bolsas do PRODEPS 2019. 26 

(Relator: Valdeci): o Cons. Valdeci informou que com a mudança de governo não poderia 27 

afirmar se será dada continuidade ao recebimento deste recurso pelo MEC. ORDEM DO 28 

DIA: 1) Aprovação da ata da 23ª Reunião Ordinária do CODEMED: o Presidente 29 

indagou aos demais conselheiros se haviam necessidades de modificações ou acréscimos em 30 

cada página da referida ata. Não havendo solicitações de modificações ou acréscimos a ata 31 

foi aprovada por 7 votos e 4 abstenções. 2) Aprovação da ata da 24ª Reunião Ordinária 32 

do CODEMED: o Presidente indagou aos demais conselheiros se haviam necessidades de 33 

modificações ou acréscimos em cada página da referida ata. Não havendo solicitações de 34 

modificações ou acréscimos a ata foi aprovada por 5 votos e 6 abstenções. 3) TESTE de 35 

PROGRESSO (02/10/2019) a ser incluído no Calendário Acadêmico da UFOP após  36 

aprovação do CEPE. Ressaltando a necessidade da suspensão de todas as atividades 37 

acadêmicas na EMED, inclusive nos internatos: o Presidente informou que esta 38 

solicitação havia sigo aprovada pelo CEPE e que o TESTE DE PROGRESSO faria parte do 39 

próximo calendário acadêmico. O Cons. Ricardo propôs a realização de um seminário para 40 

que fosse avaliada uma proposição mais crítica do TESTE DE PROGRESSO. O Cons. 41 

Leonardo ressaltou o não comparecimento dos alunos, pois o teste teria ficado muito 42 

próximo ao período da data de provas. O Cons. Gustavo agradeceu aos comentários e 43 

também via a necessidade de se avaliar o teste criticamente. O Presidente informou que 44 

encaminharia a solicitação de um seminário sobre o assunto para o Colegiado. 4) 45 
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Aprovação de alguma forma de compensação como incentivo á participação no TESTE 1 

DE PROGRESSO para os alunos, outras universidades oferecem incentivo.(Relator: 2 

prof. Gustavo): o Cons. Gustavo relatou que a comparecimento dos discentes do curso de 3 

Medicina foi de cerca de 30% e sugeriu a possibilidade de dar uma ATV aos discente com o 4 

intuito de aumentar a participação. O Presidente informou que também encaminharia esta 5 

sugestão ao Colegiado. 5) Solicitação da Turma XII de Medicina para a realização de 6 

Colação de Grau de conclusão do curso na primeira quinzena de dezembro (ou data 7 

mais próxima possível no mês de dezembro): o Cons. Marcus realizou a leitura da carta da 8 

turma XII com a solicitação de Colação de Grau de conclusão do curso na primeira quinzena 9 

de dezembro (ou data mais próxima possível no mês de dezembro). A Cons. Isabela 10 

ressaltou a importância desta colação para que os alunos pudessem participar de processos 11 

seletivos ainda neste ano. O Cons. Iure ressaltou as exigências do contrato com o Hospital 12 

João XXIII e que a quebra deste contrato poderia resultar na perda deste cenário de prática. 13 

O Cons. Gustavo ressaltou que uma vez formado, e não estando mais na condição de 14 

estudante, este ex estudante não poderia mais fazer estágio. O Presidente informou que o 15 

seguro é cortado quando o aluno se forma, não podendo mais ser permitida sua presença no 16 

hospital. A Cons. Eloísa informou a possibilidade de que, os alunos que não estariam de 17 

plantão no final do ano, poderiam solicitar a colação antecipada no site da PROGRAD. O 18 

Cons. Valdeci informou que os plantões iriam até o dia 31/12, e se os alunos já estiverem 19 

colado grau, a permanência no hospital, mesmo tendo assinado o termo apresentado, seria 20 

totalmente irregular. O Cons. Iure não entende como uma fragilidade do contrato e sim uma 21 

especificidade do convênio a necessidade de permanência dos alunos até o final do ano no 22 

Hospital João XXIII. O Cons. Ricardo ressaltou que o aluno poderia pedir a colação de grau 23 

individualmente, uma vez que a colação coletiva seria inviável. O Cons. Marcus concordava 24 

com as colocações apresentadas, mas compreendia a necessidade dos alunos e por isso trazia 25 

a solicitação. O Presidente colocou em votação duas deliberações relacionadas a este ponto. 26 

DELIBERAÇÃO: colocada em votação a solicitação da Turma XXII para a realização de 27 

Colação de Grau de conclusão do curso na primeira quinzena de dezembro (ou data mais 28 

próxima possível no mês de dezembro) foi reprovada por 11 votos e duas abstenções dos 29 

conselheiros Isabela e Marcus. DELIBERAÇÃO: colocada em votação a possibilidade dos 30 

professores realizarem o lançamento das notas no sistema da PROGRAD para os alunos que 31 

não teriam pendências, facilitando a colocação de grau antecipada foi aprovada por 11 votos 32 

e duas abstenções deste conselho. 6) Estrutura administrativa do Centro de Saúde, 33 

indicação de chefias: o Presidente informou que a servidora Kamilla era a coordenadora do 34 

Centro de Saúde e deveria indicar um coordenador técnico. O presidente informou também 35 

que o coordenador clínico deveria ser eleito entre os professores/médicos que atuam no 36 

Centro de Saúde. O Cons. Iure indicou o prof. Cirênio pelo DECGP para chefe do setor de 37 

cirurgia ambulatorial. E os departamentos DEMSC e DECPA iriam fazer suas indicações 38 

posteriormente para a eleição. 7) Representação da EMED na PROEX, término do 39 

mandato das professoras Eloísa Helena de Lima e Fátima Guedes, indicados: prof. 40 

Ricardo Moebus – membro (DEMSC), prof. Alexandre Barbosa - suplente (DECPA): 41 

esta representatividade foi colocada em votação. Deliberação: a representatividade da Escola 42 

de Medicina junto à PROEX tendo os professores Ricardo Moebus (DEMSC) como 43 

membro titular, e o Alexandre Barbosa (DECPA) como membro suplente, foi aprovada pela 44 

unanimidade deste Conselho. 8)  Aprovação do Resultado do Concurso Edital 24/2018 – 45 

vaga Cardiologia: (Relator: Conselheiro Leonardo): o Cons. Leonardo realizou a leitura 46 

da ata da sessão pública de julgamento final dos trabalhos da Comissão examinadora do 47 
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Concurso Edital 24/2018 – vaga Cardiologia, tendo sido aprovado o candidato José Carlos 1 

da Costa Zanon, obtendo a nota final: 9,25. O Cons. Leonardo relatou não haver nenhuma 2 

ocorrência durante o processo do concurso. DELIBERAÇÃO: colocado em votação o 3 

resultado final do Concurso Edital 24/2018 – vaga Cardiologia foi aprovado por 10 votos e 4 

02 abstenções deste conselho. 9) Apreciação de proposta de calendário do internato 2019 5 

(Relator: Valdeci): o Cons. Iure concorda com o calendário desde que a sequência original 6 

dos internatos volte a ordem original após a adequação da grade curricular. A Cons. Olívia 7 

informou que estes ajustes seriam feitos após a transição, conforme acordo realizado. 8 

DELIBERAÇÃO: a proposta de calendário do internato 2019 foi aprovada por 10 votos e 9 

uma abstenção deste conselho. 10) Tabela para pontuação de atividades docentes para 10 

fins de liberação para capacitação: o Cons. Fausto relatou a necessidade da definição se a 11 

vaga para afastamento seria para o departamento ou para EMED. A Cons. Eloísa disse se 12 

sentir preocupada com a transição curricular e solicitou aos chefes de departamento que 13 

enviassem as demandas de afastamentos para que uma ordem fosse definida na próxima 14 

reunião. O Presidente sugeriu que fosse solicitada as demanda de afastamento de docentes 15 

aos departamentos para que o assunto possa ser deliberado na próxima reunião do 16 

CODEMED. Nada havendo mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião, ao 17 

meio dia e três minutos, agradecendo a presença de todos. Para constar, eu, Fernanda 18 

Ferreira de Araújo Ribeiro lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada conforme pelo 19 

Conselho, será assinada pelo Presidente e por mim. Ouro Preto, 9 de novembro de 2018. 20 

 21 

Prof. George Luiz Lins Machado Coelho             Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 22 

Presidente do Conselho Departamental            Secretária Executiva EMED 23 
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